

工信部:

## 先期投入 3 亿元 开展 5G 技术研发



记者昨日从工业和信息化部获悉,我国已经在 5G 关键技术等方面取得了积极的进展。业内人士认为,随着 5G 技术的快速推进,设备厂商有望最先受益。

工信部人士介绍说,2013 年 2 月,工信部与科技部、发改委联合支持成立了 IMT-2020 (5G) 推进组,以此为平台,集中产业研用优势单位联合开展研发和国际标准推进工作。IMT-2020(5G)推进组已经在需求愿景、关键技术等方面取得了积极的进展。

同时,主管部门还投入了约 3 亿元,先期启动了国家 863 计划第五代移动通信系统重大研发项目。目前,5G 的第一阶段和第二阶段目标均已达成,包括密集网络部署、多天线阵列技术、

用户速率、发射功率、频谱效率、能耗效率等与 4G 相比具有大幅度提升。

目前研究显示,5G 速率为 4G 的 10 倍至 100 倍,可达 10GB/S,并将因此带来更多的杀手级应用。

专家认为,在这个过程中,设备生产的龙头有望成为产业链率先受益的群体之一,因为运营商和设备商都认识到,到了 5G 时代,需要利用过往 2G/3G/4G 网络部署所基于的标准技术,而不是完全抛开历史,去发明一种全新的 5G 技术。这意味着现有设备龙头的竞争优势将更加明显。目前,中兴通讯和华为都已经投入重金致力于 5G 的研发。

(据《中国证券报》)



通信工作室

负责人:戴黎明

电话:13803769176

E-mail:xyrbms@163.com



## 伪基站死灰复燃

手机用户要提高警惕谨防被骗

靠一根天线、一台电脑和发射器向群众发送垃圾、诈骗短信的伪基站如今又在多地死灰复燃。仅在宁夏,近 5 天内就查获 3 起利用伪基站发送垃圾短信事件,通信运营商提醒手机用户,请勿轻信任何非正常渠道所提供的促销活动信息、中奖信息,不要轻易点击来源不明的网址、验证码等,以免上当受骗。

记者从中国移动宁夏公司和宁夏无线电管理委员会办公室获悉,连日来,宁夏区内 5 个地级市均多次出现利用伪基站发送诈骗信息的情况,一些伪基站甚至假冒中国移动 10086 客服电话发送诈骗信息。

据了解,伪基站也称小区短信发射系统、圈地短信发送平台等,是一种实施电信诈骗的高科技仪器,这种设备能在人群密集的场所移动或固定发射,且能搜集以其为中心、一定半径范围内的手机信息,之后强行发送诈骗信息或垃圾短信。

通信运营商表示,他们将会同无线电管理部门和公安部门加大对伪基站打击力度,维护网络信息安全,同时提醒广大手机用户收到“银行卡密码升级”“中奖”或要求转账之类的短信,尤其是与附近手机用户同时收到内容相同的短信时,要提高警惕,不要轻易点击短信中的链接,更不要转账、汇款。

(据新华网)

## “微信电话本”被木马篡改

恶意扣费泄隐私

“免费通话”的微信电话本近日火了起来,引发了市场的广泛关注,以至于一度下载量过大,造成后台运行故障。

360 手机安全中心发布安全播报称,首次监测到“微信电话本”应用被木马篡改,能遍历中招手机的通讯录向所有联系人群发短信,还能在后台私自发送扣费信息,甚至判断手机中是否安装了安全软件来躲避查杀。

安全播报指出,假冒的微信电话本会使用三招掩人耳目,潜伏在手机中作恶:

假冒图标。采用与正版微信电话本极其相似的图标和界面,能正常登录及收取短信验证码,具有极强的欺骗性。

躲避查杀。该木马会判断中招手机中是否安装了安全软件,如果没有安装,其还具备遍历中招手机的通讯录,并向所有联系人群发短信的能力,可能给手机用户带来话费损失。由于正版微信电话本同样会读取手机通讯录信息,手机用户很难通过安装应用时的隐私权限识别安装的

软件是否为恶意程序。

屏蔽短信。木马会通过中招手机私自发送恶意扣费短信,并屏蔽运营商的反馈短信,这样,手机用户就在不知不觉中被订制了扣费业务。

专家建议,手机用户使用微信电话本一定要通过官网或安全可靠的手机应用市场下载,避免从朋友圈分享、论坛、云盘等渠道下载到被恶意篡改的假微信电话本应用,造成话费损失和隐私泄露。

(据新华网)

## “双十一”网购诈骗上当七成是男性

亲,“双十一”抢的 iPhone6 二手便宜卖给你要吗?千万小心,也许这只是骗子的鱼饵——13 日,针对“双十一”期间的网络安全状况,360 互联网安全中心发布《2014 年双十一中国网购安全专题报告》,报告显示,“双十一”购物狂欢季落幕,江苏成钓鱼网站重灾区;90 后网购者被骗的最多;相比女网友,男网友更容易受骗。

江苏遭密集钓鱼攻击,全国拦截 1.97 亿次

记者在中国网购钓鱼地图上看到,“双十一”当天全国共拦截钓鱼网站攻击 1.97 亿次,相当于平时日均拦截量的 2.05 倍。而江苏、浙江、福建、广东等沿海经济发达地区也是钓鱼网站攻击密集的地区,显示攻击的红点几乎密密麻麻布满了地图,而相对来说中西部地区遭受的攻击较少。“双十一”当天,广东用户遭到钓鱼网站攻击的次数最多,高达 2896 万次,而广东同时也是当天网购交易额最高的地区。

另据监测,“双十一”期间共截获新增假冒淘宝的钓鱼网站 3288 个,占全天新增钓鱼网站总数的 53.9%。

360 专家告诉记者,从钓鱼网站内容的分析来看,出现的假冒淘宝网站主要集中在两种类型,一类是以“淘宝异常订单处理中心”为代表的专门用于退款欺诈的钓鱼网站,另一类是以假冒二手淘宝为代表的虚假二手交易平台。

江苏网购被骗者南京苏州最多,男网民更好骗

“双十一”期间,目前从报案受骗者归属地上看,广东江苏河北是“双十一”当天国内网购被骗报案人数最多的地区,江苏又以南京和苏州两地遭遇的钓鱼攻击最多。



根据受害用户报案情况看,受骗者主要集中在 20 岁至 29 岁之间,在所有受骗者总人数的 58.6%。其次是 30 岁至 39 岁的受骗者,而在所有报案的受骗者中,年龄最小的为 12 岁,年龄最大的为 59 岁。

从中可以看出,无论怎样划分年龄段,能熟练使用电脑,喜欢上网购物,但又缺乏足够社会经验的年轻人都是网络诈骗的主要目标和主要受害群体。

另外,在所有报案的受害者中,男性占比高达 72.8%,女性比例为 27.2%,受骗男女比例接近 2.7:1;男性网民在“双十一”的人均被骗损失为 1922 元,而女性网民的人均被骗损失为 1183 元。这表明尽管“双十一”期间有大量女性参与抢购,但女性网民在此期间更倾向于选择自己习惯的或者相对安全的消费环境。

专家提醒:“双十一”后警惕 3 类网络诈骗

360 互联网安全中心专家根据最近一

年流行的网络诈骗形式,提醒广大网民警惕“双十一”后可能大规模爆发的三类高危网络诈骗。

1.退款诈骗:以网购交易存在异常或无法发货为由,通过退款诈骗钓鱼网站进行诈骗是今年最为流行的网络诈骗方式。专家提醒:“卡单”“掉单”“交易异常”“解冻订单”“异常订单处理”等词汇全是诈骗术语,正规电商交易平台上不会出现这些词汇。

2.二手交易诈骗:“双十一”之后的一星期,二手交易诈骗会大幅增加,且多以手机和家电为主。刚刚上市的 iPhone6,很可能会成为“双十一”后二手交易诈骗的重灾区。

3.中奖诈骗:网民接到此类信息如有疑问,需拨打电商网站的官方客服电话确认,切忌直接拨打短信中的联系电话,也不要轻易点开短信中任何网址链接。

(据《扬子晚报》)